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ČR je podle analýzy 52. nejsvobodnější ze 152 zemí světa 
Česká republika je společně s Botswanou 52. nejsvobodnější zemí ze sledovaných 152 států 

světa. Vyplývá to ze zveřejněného žebříčku "Economic Freedom of the World Index" (index eko-
nomické svobody) kanadského institutu Fraser. Informovali o tom  zástupci Centra ekonomických 
a tržních analýz, který se na analýzách rovněž podílí. Nejsvobodnější zemí světa je podle žebříčku 
Hongkong, naopak nejméně svobodná je Venezuela.  

Zasedání bankovní rady ČNB se zúčastní všech sedm členů 
Rozhodování o úrokových sazbách a měnového zasedání bankovní rady České národní banky se 

ve čtvrtek 26. září zúčastní všech sedm členů rady.  

Pokuta pro Active Capital a Cyrrus 
Bankovní rada České národní banky v srpnu udělila 

pokuty investičním společnostem Active Capital a 
Cyrrus, které porušily zákon o podnikání na kapitálo-
vém trhu.  

První jmenovaná musí kvůli tomu zaplatit dva mili-
ony korun, druhá o půl milionu méně. Vyplývá to z 
pravomocných rozhodnutí zveřejněných na interneto-
vých stránkách ČNB.  

MF si chce příští rok půjčit na odkup dluhopisů  
Ministerstvo financí plánuje v příštím roce vydat dluhopisy až za 209,6 miliardy korun. 

Peníze hodlá využít na odkup dluhopisů splatných v příštím roce a odkup dalších dluhopisů z 
trhu. Nově vydané dluhopisy by tak neměly zvýšit státní dluh, uvedl úřad v důvodové zprávě 
k návrhu zákona o státním dluhopisovém programu na úhradu jmenovitých hodnot státního 
dluhu splatných v roce 2014. Zákon předložilo MF do připomínkového řízení a je k dispozic i 
na internetových stránkách vlády. 

Zeman podepsal vydání dluhopisů na pokrytí schodku  
Prezident Miloš Zeman podepsal zákon o vydání státních dluhopisů. Cenné papíry v objemu až 

156,9 miliardy korun mají pokrýt část schodku státního rozpočtu za rok 2011 a některé letošní 
závazky státu.  
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V zářijovém čísle Bankovnictví  
si mj. přečtete: 

• Jiří Antoš: V retailu je důležitý 
komfort a férovost 
• Fokus: Bezpečnost mobilních 
plateb 
• Banky a finance:  
Úvěrové registry: ochrana před 
nebezpečným úvěrem 
• Regulace: Vliv změny okolností 
na závazky stran po účinnosti 
NOZ 
• Technologie: Moderní retailová 

banka z pohledu IT 
 

Dejte svému smart zařízení obsah! Stáhněte si 
magazín Bankovnictví a čtěte jej v elektronické 

podobě! A to jak v počítači, tabletu, tak i chytrém 
telefonu (iPhone/Android).  

Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 

BANKY 

Hypoindex: Průměrné sazby hypoték v srpnu stouply na 3,01 % 
Průměrné úrokové sazby hypoték v srpnu podruhé 

v řadě lehce stouply na 3,01 procenta. V červnu 
byly na 2,95 procenta, což byla nejnižší hodnota za 
dobu sledování ukazatele. Vyplývá to z údajů Fin-
centrum Hypoindexu. Některé banky během září 
spustily různé výhodné akce, stoupání sazeb by tak 
mohlo být na chvíli u konce.  

Uzavřít hypotéku přišlo v srpnu do finančních 
domů 7661 klientů, tedy zhruba o tisíc méně než v 
červenci. Stejně tak klesly i objemy hypotečních 
úvěrů, a to o 1,5 miliardy na 12,424 miliardy korun.  

ZE ZAHRANIČÍ 

Kypr do ledna zruší veškerá  
omezení na pohyb peněz 

Kypr do ledna příštího roku zruší veškerá 
omezení na výběry peněz a pohyb kapitálu, 
která zavedl letos v březnu kvůli těžké ban-
kovní krizi. Sdělil to kyperský prezident Nikos 
Anastasiadis.  

Vláda omezeni postupně ruší už nyní, nadále 
ale platí denní limit 300 eur na výběr peněz z 
bank a velké peněžní transakce musí schvalo-
vat regulační úřady. "Omezení se nyní ruší. 
Skončí v lednu 2014," řekl prezident agentuře 
Bloomberg. 

MMF uvolní Kypru dalších 113  
milionů USD 

Mezinárodní měnový fond se po dokončení 
první kontroly plnění záchranného programu 
na Kypru rozhodl, že uvolní zemi další peníze 
ze slíbeného úvěru. Kypr obdrží 113 milionů 
USD (2,2 miliardy Kč).  

Gates zůstává nejbohatším Ameri-
čanem dvacátý rok po sobě 

Nejbohatším Američanem zůstává dvacátý 
rok po sobě zakladatel softwarové společnosti 
Microsoft Bill Gates. S majetkem 72 miliard 
dolarů (1,39 bilionu Kč) předstihl mexického 
telekomunikačního magnáta Carlose Slima a 
dostal se znovu do čela nejbohatších lidí světa. 
Uvedl to časopis Forbes ve svém výročním 
seznamu 400 nejbohatších lidí v USA.  

Investor Warren Buffett si potvrdil druhé 
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Objem bankovních úvěrů stoupl v červenci na 2,4 bil. Kč 
Objem bankovních úvěrů stoupl na konci července meziročně o 3,7 procenta na 2,42 bilionu 

korun. Objem úvěrů podnikům klesl o 0,9 procenta procenta. Úvěry poskytnuté obyvatelstvu 
vzrostly o 3,7 procenta, a to především díky hypotečním úvěrům, jejichž objem se zvýšil o 6,3 
procenta. Vyplývá to z údajů, které zveřejnila Česká bankovní asociace. Ke konci července poskyt-
ly banky o téměř 26 procent více nových úvěrů na spotřebu, nové úvěry na nákup bytových nemo-
vitostí zaznamenaly v meziročním srovnání nárůst o 18,4 procenta.  

ČS upozornila své klienty na podvodné SMS a telefonáty 
Česká spořitelna upozornila na podvodné SMS zprávy a telefonáty, kterými se neznámý pachatel 

od klientů banky snaží vylákat citlivé údaje o platebních kartách jako například PIN kód, datum 
expirace karty nebo trojmístný bezpečnostní kód umístěný na zadní straně karty. SMS zprávy i 
telefonáty mají prý vyvolat dojem, že odcházejí z banky. Česká spořitelna však v žádném případě 
touto cestou po klientech zadání osobních údajů nepožaduje.  
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místo a jeho bohatství se za poslední rok roz-
rostlo z celého žebříčku nejvíce. Hodnota jeho 
majetku vzrostla o 12,5 miliardy dolarů na 
58,5 miliardy USD. Zakladatel softwarové 
firmy Oracle Larry Ellison zůstává na třetím 
místě s majetkem 41 miliard dolarů.  

Fed pokračuje v dosavadní  
stimulaci 

Americká centrální banka nechala ve středu 
v platnosti dosavadní opatření na podporu 
ekonomiky. Nenaplnila tak očekávání, že za-
čne své rozsáhlé nákupy dluhopisů postupně 
omezovat.  

Banka vyjádřila obavy z negativních dopadů 
rostoucích úrokových sazeb na ekonomiku a 
ve své nové prognóze zhoršila odhad hospo-
dářského růstu na letošní i příští rok.  

Raiffeisen zvýšila odhad rezerv  
na ztrátové úvěry 

Rakouský finanční ústav Raiffeisen Bank 
International zvýšil odhad rezerv na ztrátové 
úvěry pro letošní rok asi o pětinu na 1,1 mili-
ardy až 1,2 miliardy eur (28,3 miliardy až 30 
miliard Kč). Zdůvodnil to vývojem v divizi 
firemního bankovnictví.  

Banka původně očekávala, že rezervy na 
ztrátové úvěry zůstanou v letošním roce zhru-
ba na stejné úrovni jako loni, tedy kolem jedné 
miliardy eur. Podle mluvčího banky revizi 
směrem vzhůru způsobila skutečnost, že banka 
má klienty, kteří jsou pod silným tlakem kvůli 
dlouhé recesi v eurozóně, včetně klientů v 
zemích jako je Albánie, Bulharsko a Slovin-
sko. 

Britská vláda zahájila prodej podílu 
v Lloyds 

Britská vláda zahájila prodej svých akcií v 
částečně zestátněné společnosti Lloyds Ban-
king Group. Investorům nabídla šestiprocentní 
podíl, jehož hodnota podle závěrečné ceny 
akcií na burze z 16. září činí 3,3 miliardy liber 
(přes 100 miliard Kč). 

Na burzu ve Varšavě poprvé 
vstoupí čínská firma 

Na varšavskou akciovou burzu poprvé 
vstoupí čínská firma. Společnost Peixin Inter-
national Group, která je výrobcem strojů a 
linek na výrobu hygienických potřeb, chce své 
akcie na trh uvést letos v říjnu.  

Firma uvedla, že z nabídky chce získat až 
100 milionů zlotých (téměř 610 milionů Kč).  

Společnost plánuje nabídnout na burze čtyři 
miliony akcií za maximální cenu 25 zlotých za 
kus. Zisk z prodeje chce použít na výstavbu 
nového závodu a modernizaci staršího. 

(Pokračování ze stránky 1) 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Klienti pojišťovny Direct se od října stanou klienty UNIQA 
Klienti pojišťovny Direct, kteří budou mít 

platnou smlouvu k 1. říjnu 2013, se stanou 
automaticky klienty pojišťovny UNIQA. Po 
utlumení aktivit pojišťovny Direct na čes-
kém trhu již 40 procent jejích klientů, tedy 
asi 30 000, do pojišťovny UNIQA přešlo. 
Pojišťovna Direct oznámila ukončení prode-
je nových pojistných smluv v ČR loni v 
červnu. Klienti Directu využili speciální 
nabídky UNIQA, která jim umožňovala ve 
zjednodušeném procesu bez velké adminis-
trativy převést svá pojištění aut nebo domác-
ností za srovnatelných podmínek. UNIQA rovněž od loňského října vyřizovala veškeré vzniklé 
škody klientů Directu. Smlouvu o převodu klientů schválila Česká národní banka 4. září 2013. 

Malé firmy vyvážejí mimo EU, pohledávky si nepojišťují 
Na 60 procent vývozců z řad malých a středních podniků vyváží alespoň do jedné oblasti mimo 

Evropskou unii. Jen 18 procent z nich ale pojišťuje své pohledávky. Vyplývá to z průzkumu, který 
uskutečnila v červnu mezi 200 firmami Asociace malých a středních podniků pro Exortní garanční 
a pojišťovací společnost.  

"Jde o varovně nízké číslo, které se může v době krize firmám vymstít. Je zřejmé, že firmy věří 
svým zákazníkům, případně šetří náklady na pojistném," uvedl předseda představenstva asociace 
Karel Havlíček k nízkému podílu pojištěných pohledávek. Malé a střední podniky podle něj pracu-
jí spíše v operativním exportu a mají tendenci podceňovat strategická rizika.  

Povinné ručení od Wüstenrotu s novinkami 
Wüstenrot pojišťovna zavedla několik novinek v 

produktu povinné ručení. Rozšiřuje jej o živelní 
připojištění včetně rizika střetu se zvířetem a odci-
zení. Další novinkou je možnost převedení výše 
bonusu z povinného ručení na havarijní pojištění. 
Nově sjednané povinné ručení ProAuto je ojedině-
lé i tím, že ho klient může kdykoliv ukončit bez 
udání důvodů a bez jakýchkoliv poplatků. Za beze-
škodný průběh má klient u Wüstenrotu už po dvou 
letech nárok na 30% bonus. Povinné ručení lze 
navíc mít u Wüstenrotu levnější i na další auto, a to díky obchodní slevě Multibonus. Tu Wüstenrot 
přizná ve výši bonusu, který má klient na první pojištěný vůz.  
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Po letních bouřkách 25 tisíc škod 
Klienti po prázdninových bouřkách nahlásili pojišťovnám 

více než 25 000 škod za celkem 1,4 miliardy korun. Pojiš-
ťovny velkou většinu těchto škod vyřešily, vyplývá z anke-
ty ČTK mezi největšími tuzemskými pojišťovnami. Více 
než 80 procent škod zlikvidovaly v pojištění občanů, likvi-
dace průmyslových škod trvá déle. 

 

Předplatitelé odborného časopisu Bankovnictví mají přístup  
do elektronického archivu ZDARMA. Stačí se zaregistrovat  

na adrese http://predplatitel.ihned.cz. 

Maďarská UniCredit uzavře některé 
pobočky 

Maďarská dceřiná společnost italské banky 
UniCredit uzavře některé pobočky, aby snížila 
náklady. Banka uvedla, že tím reaguje na daň 
z finančních transakcí, kterou maďarská vláda 
zavedla v letošním roce.  

UniCredit bude muset na dani z finančních 
transakcí, kterou chtějí zavést společně i ně-
které země Evropské unie, za tento rok zaplatit 
6,8 miliardy forintů (asi 580 milionů Kč), 
uvedl šéf její maďarské součásti Mihály Patai. 
UniCredit uvedla, že sloučí některé buda-
pešťské pobočky a celkově zruší 15 poboček z 
nynějších 120. Banka kvůli tomu propustí 
desítky zaměstnanců.  

JPMorgan zaplatí pokutu  
Americká investiční banka JPMorgan 

Chase & Co zaplatí úřadům v USA a Velké 
Británii pokutu v celkové výši 920 milionů 
dolarů (17,5 miliardy Kč). Je to za "vážné 
nedostatky" v dozoru, které umožnily jejímu 
obchodníkovi Brunovi Iksilovi, zvanému 
"londýnská velryba", prodělat více než šest 
miliard dolarů. Celková částka je jednou z 
nejvyšších pokut, jakou kdy nějaká finanční 
instituce dostala.  

Úřady pro dohled nad finančním sektorem 
ve společném prohlášení uvedly, že největší 
americká banka umožnila Iksilovi a dalším 
obchodníkům v Londýně nadhodnocovat 
obchody a krýt rostoucí ztráty z nich. Byl to 
důsledek slabého dohledu nad obchodníky, 
uvedly úřady, mezi nimiž je americká Komi-
se pro cenné papíry a burzy (SEC), centrální 
banka USA (Fed) nebo britský Úřad pro 
finanční dohled. JPMorgan dohodou urovna-
la žaloby proti sobě a přiznala, že pochybila. 

FINANČNÍ TRHY 

Společnost Provident vstoupila na trh v Bulharsku a v Litvě 
Společnost International Personal Finance, která 

je předním poskytovatelem spotřebitelských úvě-
rů, poskytla své první půjčky v Bulharsku a v 
Litvě. V obou zemích působí stejně jako na všech 
ostatních trzích pod značkou Provident. Generální 
ředitel Gerard Ryan slavnostně otevřel první pobočku v Sofii, následovat bude pobočka v Plovdi-
vu, do konce roku by měla začít fungovat i zastoupení v pobřežních městech Burgas a Varna. V 
Litvě již funguje pobočka ve Vilniusu, plánuje se otevření kanceláře v Kaunasu. V Litvě si IPF 
klade za cíl mít celostátní pokrytí během 18 měsíců. Do bulharských operací plánuje letos investo-
vat kolem čtyř až pěti milionů liber. 

BCPP po čtyřdenním poklesu rostla 
Pražská burza po čtyřdenním poklesu dopoledne rostla. Do 11:00 se index PX zvýšil o 1,07 pro-

centa na 961,97 bodu. V zelených číslech jsou dnes zatím všechny tituly s výjimkou developera 
Orco, přičemž na klíčový index mají největší vliv finanční společnosti.  

Akcie Erste Group, které patří Česká spořitelna, posílily o 1,41 procenta na 620,40 koruny. Ko-
merční banka si připsala 1,09 procenta a její cenné papíry se momentálně obchodují za 4185 koru-
ny. O více než procento rostly i akcie pojišťovny VIG. Díky tomu pražská burza nekopíruje trend 
ostatních burz ve středoevropském regionu, které mírně oslabují. "Maďarský BUX ztrácí 0,05 
procenta, polský WIG 20 odepisuje 0,4 procenta a rakouský ATX odevzdává 0,25 procenta," uvedl 
analytik Patria Direct Pavol Mokoš.  

Novým marketingovým a produktovým ředitelem OVB Beneš 
Vedení společnosti OVB Allfinanz rozšířil Richard Beneš (37), který s sebou přináší více než 

desetileté zkušenosti z řízení produktů, marketingu a obchodu ve finančních institucích.  
Richard Beneš dříve řídil externí prodej přes MLM společnosti v Generali Pojišťovně. Dlouho-

dobé zkušenosti s produktovým a segmentovým řízením získal v UniCredit Bank, s marketingo-
vým řízením v České pojišťovně. Po absolvování VŠE v Praze zahájil svoji kariéru v Komerční 
bance.  „Mým cílem je, aby OVB Allfinanz potvrzovala svoji pozici číslo jedna na trhu finančního 
poradenství prostřednictvím inovativních produktů s prvky exkluzivity pro své klienty a značka 
OVB byla vnímána jako nejúspěšnější evropská finančně-poradenská společnost,“ uvedl ke svým 
plánům Richard Beneš. 
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